

că cu voea n'a luat parte la acel concert. Spre a nu rămâne publicul cetitor în rătăcire, doi abonenți ai «Foi Poporului» i-au scris aceștia o corespondență, dar' deși au trecut aproape trei luni și onorata redacție a fost rugată și prin altă epistolă a publica acea corespondență, ea nici până azi nu s'a publicat și nici răspuns că de ce, nu li-s'a dat. Vă rugăm drept aceea, dle Redactor, să publicați în «Revista Orăștiei» răspunsul acesta:

E adevărat că țărâna și cei mai mulți din industrieși, cu voia n'au luat parte la acel concert, însă nu că doară nu șiar pricepe chemarea, sau că nu s'ar ști însuși de petrecerile naționale, fără pentru-că deși Reuniunea noastră de cântări, afară de vre-o 4—5 inteligenți, stă aproape numai din țărani și țerance, totuși dntii arangiatori nu numai verbal ni-au spus, fără și pe placate au scris că după concert la petrecerea cu joc care va fi în sala de concert, țărâna respectivă industrieșii nu vor putea lua parte, pentru-că aceea sală e numai pentru publicul „cel înalt”! Va să zică: cântă opincă, plătește opincă și apoi afară din Balhaus!

Eată greșeala. Arangiatorii trebuiau să poarte grije, ca și țărâna să aibă locul seu de petrecere, nu s'o chemi numai la concert, apoi s'o mîni acasă când «domnii» își petrec. De aci supărarea legiuită și dreaptă atât a poporului, cât și a meserieșilor. Ear' pentru aceasta nu e cu cale, nici cu dreptate să li-se arunce vorba, că «nu au fost la înălțimea chemării!» Cine i-a făcut să nu fie?

Și fiindcă raportorul «Foi Poporului» până când țărâna îi face fel și fel de imputări, pe publicul «înalt» îl înalță până la al treilea cer, nu putem trece cu vederea a nu aminti și acea împregiurare, că dacă în Bistrița azi avem una dintre cele mai destoinice Reuniuni de cântări, apoi meritul nu e numai al inteligenței, ci în mare parte și al țărânilor, care deși cu puțină carte, n'a întârziat a-și lăsa lucrurile casnice, și a învăța notele în cel mai scurt timp, cât astăzi ne desfătează cu cele mai frumoase cântări românești.

Nu tăgăduim că și inteligența a contribuit atât materialicește cât și moralicește la compunerea și conducerea acestei reuniuni, și anume între toți partea leului a avut-o dl Dr. George Linul, avocat, președintele acestei reuniuni.

Dar' totuși dl raportor al «Foi Poporului» când s'a hotărît a lăuda inteligența și a huli poporul prin foi, a făcut un pas foarte greșit! Grosul poporului nu prin atari apucături se poate cuceri și duce mai departe înaintea Ear' «Foaia Poporului», care publică hula la adresa țărânilor, ear' apărea ei nu, greșește și mai tare!

Să fim aspri, dar' drepti!
Gregoriu Radu, Ales. Călica, Stefan Sas,
pădurar. zidar. intr. de zidar.

Vălișoreni la „milleniu“.

Vălișoara, Sept. 1896.

D-le Redactor,

Pe multe locuri s'a aflat gunoii în poporul român, de s'au lăsat să fie duși la Pesta, dar' așa de mulți nepricepuți, ca în notariatul Vălișoarei, nul!

Aceasta este o dovadă, că cutezatul notar maghiar Szabó Géza, se pricepe la amărărea și stricarea poporului, de minune. I-a luat pe oameni și cu binele și cu răul. Unde n'a ajutat vorba vicleană și rachiul, a luat amănințarea, înjurătura, înfricarea! E acel notar care s'a lăudat că o să cumpenească oamenii de sub conducerea sa, să umble 7 inși cu un laibăr!

E de însemnat, că poporul din notariat a fost cu plângere contra notarului pe la fisol-găbiru, pe la vicșpanul, fișpanul. A vrut să-l tragă la răspundere pentru păcatele sale. A rugat pe Măriile-Lor să-i mântue de »cel rău«, dar' corb la corb nu scoate ochii! Măriile-Lor au înfruntat pe bieții țărani amărâți,

odată că s'au dus prea mulți, altă-dată că au fost prea puțini, și altă-dată că »umplu treptele de tină!«

Se zice că numitul notar ar fi fost pe-depsit, dar' cu niște pedepse ușoare, căci, vezi Doamne, omul acesta face fapte »patriotice«. Sărman nepricepuți, cari vă lăsați duși de ată de un astfel de om, care astfel de »bine« vă face!

De altcum spre mângâierea noastră, nici din Vălișoara n'a fost nici un om de dai Doamne. Notarul a putut îndupleca numai pe niște »dați de potcă»: Rovinar Aron, Bedea Gerasim, Popa Petru, Sina Vasile, Aviron Laslo, Chert și Cădea. Toți aceștia de când au fost la Pesta, sînt urgisiți de toți cari îi cunosc! Așa și trebuie!

Sînt vrednici însă de toată lauda, frunțașii comunei Vălișoara, cari pe lângă toate înjurăturile (pe cari mi-e rușine a le scrie, dar' gura acelu »patriot« le-a rostit) nu au voit să meargă odată cu capul! Au zis, că dacă-i »musai«, atunci să vină să-i lege și să-i ducă! Intre acești vrednici frunțași din Vălișoara, numesc pe dl Toader Vraciu, Tovie Resiga, Aron Muntean al diacului, Alexandru Andreșiu, Tovie Andreș, Șandru Resiga, Aron Rovinar Florea, Lazar Rovinar, Nicolae Rovinar și alții! Onoare lor!

FEL DE FEL

Câți străini sînt în Paris. Eată câți, după datele statistice ale poliției de acolo. Sînt: 7 abisinieni, 4 alți africani, 52.773 germani, 5625 americani din nord, 1 handoran, 21.328 englezi, 449 argentini, 11.616 austriaci, 78.693 belgieni, 43 bolivieni, 1216 brazilieni, 141 bulgari, 231 chilieni, 47 chinezi, 238 columbieni, 9 Kosta-Riceni, 5 dahomeeni, 829 danezi, 32 dominicani, 12 egipteni, 65 equatoreni, 5673 spanioli, 1198 greci, 21 guatemalieni, 180 haiteni, 1 indian, 47.662 italieni, 46 semburgreni, 319 marocani, 17 mexicani, 7 din Monaco, 432 muntenegreni, 1 nubian, 8 paraguayani, 64 persani, 218 perovieni, 526 portughezi, 2043 Români, 14.487 ruși, 26 salvadoreni, 203 sârbi, 5 siamezi, 1122 suedezi, 44.922 elvețieni, 2 tripolitani, 2224 turci, 98 uruguieni, 174 venezueleni, 6768 olandezi și 13 hondurieni, 25 tunisieni. Adecă în total: 282.626 de străini.

Mașină teribilă!

Mulți când vreau să-ți spună o minciună de care se stee soarele în loc, spun pe aceea cu mașina, în care pe-o parte bag porcul întreg, și pe cealaltă îți es din ea cărnați gata afară, fără macar să te mai gîndești la ei.

Intr'o zi un mincinos, auzind pe altul povestind cu mult ifos pe cea de mai sus, făcu un semn ca-și-cînd își spune cineva un fleac, și o porni el:

»Și eu am auzit de mașina aceea, zise, însă la drept vorbind, ea nu e nimic pe lângă alta vîzută de mine la un vecin.

»In mașina aceasta, vîzută la vecin, bagă omu porcu întreg, es cărnații afară, și dacă nu-ți plac cum sînt făcuți, bagi cărnații la loc și ese porcul ear' întreg pe dincolo.

Pentru redacție responsabil: Ioan M. Corvin.

LOTERIE.

Tragerea din 12 Szeptember st. n.

Budapesta: 61 76 77 79 13

Tragerea din 19 Septemvrie st. n.

Timișoara: 56 17 49 54 64

Tragerea din 18 Septemvrie st. n.

Sibiiu: 16 77 6 84 43

CALINDARUL SĂPTĂMĂNEI

dela 15—21 Septemvrie st. v.

Zilele	Calendarul vechiu	Calendarul nou
	Dum. d. Înălț. s. Cruci, gl. 1, sft. 7	
Dum.	15 S. Mc. Nichita Rom.	27 Cos. Dam.
Luni	16 Mța. Eutimia	28 Venț. reg.
Mărti	17 Mucenița Sofia	29 Michail Ar.
Merc.	18 Cuv. Eumenie	30 Ieronim
Joi	19 Muc. Trofim	1 Oct Rem.
Vineri	20 Muc. Eustatie	2 Leode ar
Sămb.	21 Apost. Codrat	3 Candid Oct.

4162—895 număr
tkkvi 132 (462) 1—1

Arverési hirdetmény.

A hátszegi kir. jbiróság mint tkkvi hatóság Ionașcu Todor jóvalcseli lakos Bontescu Mihály ügyvéd által képviselt végrehajthatónak Diákon János jóvalcseli lakos végrehajthatást szenvedő elleni ügyében közhírré teszi, hogy végrehajthatónak 101 frt tőke, ennek 1894. évi márczius hó 3-ik napjától járó 6% kamatai, 27 frt 95 kr. eddigi megállapított per és végrehajthatási valamint a jelenlegi 9 frt 15 kr. és a még felmerülő költségek iránti követelésének kielégítési végett Diákon János végrehajthatást szenvedőnek a dévai királyi törvényszék (hátszegi kir. jbiróság) területéhez tartozó jóvalcsel közszégi 14. sz. telekkönyvben A† 1—3, 5—22 rszám foglalt ingatlanokból 1/3 részt tevő jutalékát rendszámonkénti részletekben az egyidejűleg kibocsátott arverési feltételekben részletezeti összeg 434 frtot tevő kikialtási árban az 1896. évi november hó 7-ik napján d. e. 10 óraker Jóvalcsel közszé-

gének előjárója házánál megtartandó nyilvános árverésen alul is elfogja adatni.

Árverelési szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikialtási árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Végrehajtható követelése erejéig készpénz nélkül árverelhet.

Vevő köteles a vételár fele részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a másik fele részét pedig ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt az árverés napjától járó 6% kamataival, szabályszerű letéti kérvény mellett a hátszegi kir. adóhivatal mint birói letéti pénztárnál befizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A királyi jbiróság mint tkkvi hatóság.

Hátszegen, 1896. április 10-én.

Savu,
királyi albiró.

„FAGETANA“

INSTITUT DE CREDIT ȘI DE ECONOMII, CA SOCIETATE PE ACȚIUNI
în Facset (Banat)

acoardă după depuneri spre fructifioare de ori-ce sumă

6% interese

la an, solvind institutul contribuțiunea după interesele capitalisate și ridicate.

Depuneri și ridicări se pot efectui și prin postă.

128 (463) 3—16
Direcțiunea.

„DETUNATA“

INSTITUT DE CREDIT ȘI DE ECONOMII, SOCIETATE PE ACȚII
Se diul: BUCUM, p. u. ABRUD (Abrudbánya).

93 (464) Intemeiată în 1895. 12—15
Capital de acții: florini 30.000.

Primește depuneri spre fructificare, după care solvește 6% interese fără privire la terminul de abdicere.

Dare de venit după interese încă o solvește institutul.

Depuneri se pot face și prin postă și se efectuesc momentan după sosirea comandi.

Direcțiunea institutului.

PRIMA FLORĂRIE ÎN ORĂȘTIE

FLORI.

Am onoare a aduce la cunoștința publică, că am deschis în Oraștie un
Stabiliment de flori

și sînt în poziție să servesc în ori-ce vreme cu ori-și-ce fel de flori!

Fac totodată cunoscut, că primesc și efectuesc îndată comande de buchete de nuntă, buchete de pept, buchete-mackart, cununi naturale și artificiale pentru morminte etc. cu cele mai moderate prețuri.

Comandele din afară se efectuesc îndată și se garantează pentru sosirea lor în stare bună.

Elisa Hedwig

88 (465) florăreasă. 11—26

BUCHETE DE NUNTĂ